Информация о дате, месте и времени проведения II этапа конкурса на формирование кадрового резерва для замещения должности государственной гражданской службы Республики Бурятия – главный специалист 1 разряда (ведущая группа должностей категории «обеспечивающие специалисты»)

В соответствии с протоколом заседания конкурсной комиссии  Счетной палаты Республики Бурятия № 1 от 28.09.2017г. на основании приказа № 23 от 28.09.2017г. по итогам рассмотрения документов  граждан, претендующих на включение в кадровый резерв для замещения должности государственной гражданской службы Республики Бурятия - главный специалист 1 разряда  (ведущая группа должностей категории «обеспечивающие специалисты»), на предмет соответствия их квалификационным требованиям к стажу и опыту работы согласно статье 9 Закона Республики Бурятия от 06.07.2005г. № 1225-III (ред. от 07.07.2017г.) «О государственной гражданской службе Республики Бурятия», к уровню профессионального образования в соответствии со статьей 12 Федерального закона № 79-ФЗ от 27.07.2004г. «О государственной гражданской службе Российской Федерации» решено допустить к участию во 2 этапе конкурса:
· Нечкину Эржену Цыренбазаровну,
· [bookmark: _GoBack]Ангархаева Зоригто Антоновича,
· Банникову Елену Георгиевну,
· Ламуеву Надежду Сергеевну,
· Морозову Наталью Васильевну,
· Дашамолонова Сергея Владимировича,
· Мотошкину Людмилу Чимитдоржиевну.
Проведение 2 этапа конкурса назначено на 17 октября 2017 года в 10 ч. 00 мин. по  адресу г. Улан-Удэ, ул. Бау Ямпилова, 3, каб. № 1. 

